
❶	 im Therm Set enthaltenes Bodenheizkabel Dupla Flex

➋	 optionales Zusatzkabel Flex S

	 Flex S 50: Art. Nr. 10112/72700, 50 Watt für Wassererwärmung für Aquarien bis 100 Liter

	 Flex S 100: Art. Nr. 10113/72700, 100 Watt für Wassererwärmung für Aquarien bis 200 Liter

➌	 Anschlussmöglichkeit für z.B. Zusatzkabel Dupla Flex S

❶	 Dupla Flex ground heating cable included in Therm Set 

➋	 Flex S optional additional cable 

 	 Flex S 50: Art. No. 10112/72700, 50 watt for heating the water of aquariums up to 100 litres

 	 Flex S 100: Art. No. 10113/72700, 100 watt for heating the water of aquariums up to 200 litres

➌	 connection facility for additional Dupla Flex S cable

❶	 el cable de calentamiento del suelo Dupla Flex está contenido en el Therm Set (juego térmico)

➋	 cable adicional Flex S opcional

	 Flex S 50: Art. Nr. 10112/72700, 50 vatios para calentar el agua de acuarios de hasta 100 litros

	 Flex S 100: Art. Nr. 10113/72700, 100 vatios para calentar el agua de acuarios de hasta 200 litros

➌	 posibilidad de conexión para, por ejemplo, un cable adicional Dupla Flex S

❶	 câble chauffant pour le sol Dupla Flex compris dans le Therm Set.

➋	 câble additionnel Flex S en option 

	 Flex S 50 : n° 10112/72700, 50 watts, pour le chauffage de l’eau des aquariums 	
	 de moins de 100 litres

	 Flex S 100 : n° 10113/72700, 100 watts, pour le chauffage de l’eau des aquariums 	
	 de moins de 200 litres

➌	 raccordement pour câble additionnel Dupla Flex S par ex

❶	 in de Therm set aanwezige bodemverwarmingskabel Dupla Flex

➋	 optionele extra kabel Flex S

	 Flex S 50: art. nr. 10112/72700, 50 Watt voor waterverwarming bij aquaria tot 100 liter

	 Flex S 100: art. nr. 10113/72700, 100 Watt voor waterverwarming bij aquaria tot200 liter

➌	 aansluitmogelijkheid voor bijv. extra kabel Dupla Flex S

❶	 cavo riscaldante Dupla Flex contenuto nel Therm Set 

➋	 cavo supplementare opzionale Flex S

	 Flex S 50: Art. n° 10112/72700, 50 Watt per riscaldare l’acqua di acquari fino a 100 litri

	 Flex S 100: Art. n° 10113/72700, 100 Watt per riscaldare l’acqua di acquari fino a 200 litri

➌	 possibilità di collegamento, ad es. per cavo supplementare Dupla Flex S

Therm Set

Gebrauchsanweisung
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  Dupla Therm Set
Dupla Mat 150 / 300
-	 Transformador de separación de seguridad
-	 Tensión primaria:	 230 V
-	 Tensión secundaria:	 24 V
-	 Potencia máxima:	 150 / 300 VA
-	 Fusible sensible primario

Volumen de suministro del Therm Set Dupla
Dupla Mat 150 / 300, Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000, Ventosas Dupla , Anclaje de cable dupla
Piezas también necesarias: Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha o computadora de acuario 
Dupla MultiControl.
¡Atención!
Los cables calefactores de suelo Dupla Flex están concebidos para una tensión de 24 V.
¡No los conecte nunca a una tensión mayor! Utilice el Dupla Mat 150 / 300 para el funcionamiento de 
los cables calefactores.
El cable calefactor caliente debe estar siempre completamente sumergido.

Preparativos:

Dupla Mat 150 / 300
1	 El Dupla Mat 150 / 300 puede instalarse indistintamente, cubierto o descubierto, de pieo atornilla-

do.
2	 Coloque el Dupla Mat 150 / 300 en el armario inferior de su acuario, cuidando de que la tempera-

tura ambiente no sobrepase aprox. 35° C.
Dupla Mat 150
Para su funcionamiento, enchufe los dos terminales del cable calefactor Dupla Flex en el lado de salida 
del transformador, utilizando el borne entregado. Inserte el enchufe en la fuente de alimentación del 
aparato de regulación Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha o computadora de acuario Dupla 
MultiControl.
Dupla Mat 300
Para ponerlo en servicio , conecte el enchufe de conexión del calefactor de cable Dupla Flex en las 
hembrillas del Dupla Mat. Inserte el enchufe en la fuente de alimentación del aparato de regulación 
Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha o computadora de acuario Dupla MultiControl.
Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
El cable calefactor Dupla Flex está concebido para el montaje en el fondo del aquario. Éste debe estar 
limpio antes d instalar el cable , pues de lo contrario las ventosas de anclaje no pegan. Tienda el cable 
con los anclajes por todo el fondo del acuario sin que se crucen.
Pase los dos terminales del cable por encima de una de las paredes laterales o la trasera del acario e 
insértelos en el lado de salida del transformador.
Conecte el aparato de regulaciòn Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha o computadora de 
acuario Dupla MultiControl a la red sólo después de haber llenado el acuario con agua.
La termoprotección integrada desconecta el aparato al sobrecargarse el Dupla Mat 150 / 300. De este 
modo se evita  se destrucción. El transformador no se conecta de nuevo
automàtiamente para proteger el sistema. Si se debe poner de nuevo el transformador en funciona-
miento, tiene que interrumpirse la corriente elèctrica durante más de 60 segundos despuès de enfriado 
el transformador. Para elo saque el nchufe del Dupla Mat de latoma de red.
¡ Avisos importantes de seguridad !
-	 Conecte el aparato solamente a tensiòn alterna.
-	 Debe coincidir la tensiòn de red indicada en la placa de caracterìsticas del aparato con la de la red.
-	 Conecte el aparato sòlo a enchufes equipados con contacto protector.
-	 No ponga el aparato cerca de fuentes tèrmicas.
-	 No sumerja el transformador en el agua ni deje que se moje.
-	 No saque el enchufe del cable del cable red de la toma tirando del cable 
-	 No coloque ni cuelgue el cable de red en escuinas o cantos.
-	 No ponga el aparato en funcionamiento, si el cable de red o el aparato mismo estan deteriordos.
-	 Utilice solamente cables de prolongaciòn en buen estado.
-	 Mantenga el aparato alejado del alcance de los niños.
-	 No abra el aparato. En caso de un fallo diríjase al distribuidor Dupla.
-	 El aparato se concibío excluivamente para el uso en aquarius. Cualquier otro uso contrario a las 

instrucciones lleva a la pèrdida de la garantiá. No se asume responsibilidad alguna por posibles dãnos 
resultantes.

Figuras sin compromiso alguno. Sujeto a modificaciones técnicas.

  Dupla Therm Set
Dupla Mat 150 / 300
-	 Scheidingstransformator
-	 Spanning primair:	 230 volt
-	 Spanning secundair:	 24 volt
-	 Maximal vermogen:	 150 / 300 VA
-	 Primaire veiligheid voor zwakstroom

Leveringsomvang van de Dupla Therm Set:
Dupla Mat 150 / 300, Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000, Dupla-zuiger, Dupla-kabelanker
Extra benodigde onderdelen: Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha of aquariumcomputer 
Dupla MultiControl
Let op!
De Dupla Flex-bodemverwarmngskabels zijn geschikt voor een spanning van 24 volt. Sluit de verwar-
mingskabel nooit op hogere spanning aan!
Gebruik de Dupla Mat 150 / 300 voor de verwarmmingskabel.
De bodemverwarmingskabel moet als hij warm is altijd ondergedonmpeld zijn.

Vorbereidingen voor gebruik:
Dupla Mat 150 / 300
1.	 De Dupla Mat 150 / 300 kan overal, open of verdekt worden geplaatst of vastgeschroefd.
2.	 Plaats de Dupla Mat in de onderkast van uw aquarium en let erop dat de omgevingstemperatuur 

niet boven de ca. 35° C komt.
Dupla Mat 150
Voor de inbedrijfstelling verbindt u de beide kabeluiteinden van de Dupla Flex-verwarmingskabels met 
de uitgangszijde van de transformator. Gebruik hiervoor de bijgeleverde klem. De eurostekker steekt 
u in de voedingsaanleituiting van het regelapparaat Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha of 
aquariumcomputer Dupla MultiControl.
Dupla Mat 300
Om de Dupla Mat 300 in gebruikte nemen steekt u de aansluitsteker van de Dupla Flex-kabelverwar-
ming in de aansluitbussen van de Dupla Mat. De eurostekker steekt u in de voedingsaanluiting van het 
regelaapparaat Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha of aquariumcomputer Dupla MultiCont-
rol.
Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
De Dupla-verwarmingskabel is voor de montage op de bodem van het aquarium besternd. De bodem 
van het aquarium moet schoon zijn voor de installatie vande kabels, omdat de zuiger andersniet aan 
de kabelankers hecht. Verleg de verwarmingskabel met de kabelankers over het gehele oppervlak 
zonder dat ze kruisen op de bodemplaat van het aquarium.
Leid de beide uitenden van de verwarmingskabel via een zij- of achterplaat van het aquarium en 
verbinf de uiteinden met de uitgangszijde van de transformator.
Sluit het regelapparaatDupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha of aquariumcomputer Dupla 
MultiControl pas na dat u het aquarim met water heeft gevuld op de stroomvoorziening aan.
Bij overbelasting van de Dupla Mat 150 / 300 wordt de geïntegreerde thermobeveiling van het 
apparaat uitgeschakeld. Zo wordt een storing voorkomen. Voor de beveiliging van het systeem wordt 
de transformator niet automatisch weer ingeschakeld. Wanneer de transformator weer in werking 
wordt gesteld, moet de stroomtoevoer na ten minste 60 seconden afkoelen worden onderbroken. Trek 
hiervoor de netstekker van de Dupla Mat uit het stopcontact.
Belangrijke veiligheidsaanwijzingen!
-	 Het apparaat alleen op geaarde stopcontacten aansluiten.
-	 De op het typeplaatje van het apparaat aangegeven netspspanning mooet overeestemmen met die 

van het gewone net.
-	 Het apparaat alleen op geaarde stopcontacten aansluiten.
-	 Het apparaat niet in de buurt van warmtebronnen plaatsen.
-	 De transformator niet in het water houden of met water.
-	 De stekker van de voedingsleiding niet aan het snoer uit het stopcontact trekken.
-	 De voedingsleiding niet over hoeken of randen leggen of hangen.
-	 Het apparaat niet in bedrijf stellen wanner de voedingsleiding of het apparaat beschadigt is.
-	 Alleen de juiste verlengkabels gebruiken.
-	 Apparaat buiten bereik van kinderen houden.
-	 Apparaat niet openen. Raadpleeg in geval van een defect de Dupla-dealer.
-	 Het apparaat is uitsluitend ontwikkeld voor gebruik bij aquariums . Wanneer het apparaat ondo-

elmatig of niet in overeenstemming met de handleiding wordt gebruikt, vervalt de garantie. Voor 
eventuele schade kan Dupla niet verantwoordelijk worden gesteld.

Afbeeldingen zijn niet bindend. Techniische wijzigingen voorbehouden.

Keuzetabel voor 24V Dupla verwarmingssystemen 

Aquarium-inhoud Gesloten aquaria bij 
20-22°C kamertempe-
ratuur

Open aquaria bij 
20-22°C kamertem-
peratuur / gesloten 
aquaria in onver-
warmde ruimtes

Open aquaria in on-
verwarmde ruimtes

tot 50 liter Dupla Thermik Set 120
(20 W / 3 m)

Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

50 tot 75 liter Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

75 tot 200 liter Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

200 tot 300 liter Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

300 tot 500 liter Duplaflex 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

500 tot 750 liter Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

750 tot 1000 liter Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

2 x Duplaflex 750
(2 x 200 W / 2 x 13 m)

Opmerkingen
1) De bovenstaande tabel is bedoeld als algemene aanbeveling – verschilllende technische uitvoeringen 

kunnen aanzienlijke afwijkingen tot gevolg hebben. Alle aanbevelingen gaan uit van een aquarium-
watertemperatuur van 25° C. Bij hogere watertemperaturen dient de eerstvolgende langere kabel 
of een combinatie van verwarmingskabels te worden gebruikt.

2) De Dupla Thermik Sets (120, 240, 360) zijn bedoeld voor continu gebruik in de specifieke bodem-
verwarming van aquaria tot 360 liter. Met een Dupla T-Control kunt u deze echter ook gebruiken 
als complete verwarming, zoals in de tabel aangegeven.

3) De maximale specificatie van de Duplamat transformatoren mag niet worden overschreden, bijv. 
max. 300 Watt voor de Duplamat 300. Wanneer hogere verwarmingsvermogens nodig zijn, moet 
een extra Duplamat worden gebruikt.

Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
-	 Bodemverwarmingskabel
-	 Siliconenmateriaal
-	 Vermogen: 100 / 150 / 200 / 300 Watt
-	 Warmtestabiel tot 200° C

Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
-	 Cable calefactor de suelo
-	 Material de silicona
-	 Potencia: 100 / 150 / 200 / 300 W
-	 Termorresistente hasta 200° C

Sistema calentador Dupla 24V - Guía de selección 

Medida acuario Acuarios cerrados con 
temperatura ambien-
te de 20-22°C

Acuarios abiertos 
con temperatura 
ambiente de 20-22°C 
/ Acuarios cerrados 
en ambientes no 
calentados

Acuarios abiertos 
en ambientes no 
calentados

hasta 50 litros Dupla Thermik Set 120
(20 W / 3 m)

Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

50 hasta 75 litros Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

75 hasta 200 litros Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

200 hasta 300 litros Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

300 hasta 500 litros Duplaflex 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

500 hasta 750 litros Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

750 hasta 1000 litros Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

2 x Duplaflex 750
(2 x 200 W / 2 x 13 m)

Observación
1) La tabla arriba indicada debe entenderse como recomendación global – en equipos técnicos particu-

lares pueden preverse diferencias mayores. Todas las recomendaciones parten de una temperatura 
del agua de 25° C. En temperaturas más elevadas deben utilizarse cables con la medida siguiente o 
bien una combinación de cables calentadores.

2) Los Dupla Thermik Sets (120, 240, 360) están previstos para un funcionamiento de calentamiento 
exclusivo del suelo sin interrupciones para acuarios de 360 litros. El Dupla T-Control tambien puede 
ser utilizado en pequeñas urnas como calentador completo, tal como indica la tabla.

3) El revestimiento máximo del transformador Duplamat no puede ser sobrepasado, por ejemplo el 
Duplamat 300 tiene un máximo de 300 Watt. En el caso de necesitar rendimientos mayores de 
calentadores, debe utilizarse un Duplamat adicional.



Dupla Mat 150 / 300
-	 Sicherheitstrenntransformator
-	 Spannung primär:	 230 Volt
-	 Spannung sekundär:	 24 Volt
-	 Maximale Leistung	 150 / 300 VA
-	 Feinsicherung primärseitig

Lieferumfang des Dupla Therm Set
Dupla Mat 150 / 300, Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000, Dupla Sauger, Dupla Kabelanker
Zusätzlich benötigte Teile: Regelgeräte Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha oder der 
Aquariencomputer Dupla MultiControl.
Achtung !
Die Dupla Flex Bodenheizkabel sind für eine Wechselspannung von 24 Volt ausgelegt.
Schließen Sie Ihr Heizkabel niemals an eine höhere Spannung an!
Benutzen Sie ausschließlich den Dupla Mat 150 oder den Dupla Mat 300 zum Betrieb der Heizkabel.
Der wärmeführende Teil des Bodenheizkabels muss im Heizzustand immer vollständig untergetaucht 
sein.
Betriebsvorbereitung:

Dupla Mat 150 / 300
1.	 Der Dupla Mat 150 / 300 kann überall, offen oder im Aquarienschrank aufgestellt werden.
2.	 Bei der Unterbringung des Dupla Mat im Unterschrank Ihres Aquariums achten Sie darauf, dass die 

Umgebungstemperatur nicht über 35° C ansteigt.
Dupla Mat 150
Zur Inbetriebnahme verbinden Sie die beiden Kabelenden des Dupla Flex Heizkabels mit der Ausgangs-
seite des Transformators. Benutzen Sie hiefür die mitgelieferte Lüsterklemme. Den Eurostecker der 
Netzanschlussleitung stecken sie in das Steuernetzteil des Regelgerätes Dupla T-Control Delta oder 
Dupla T-Control Alpha oder des Aquariencomputers Dupla MultiControl.
Dupla Mat 300
Zur Inbetriebnahme stecken Sie die Anschlussstecker des Dupla Flex Heizkabels in die Ausgangsbuch-
sen des Transformators. Den Eurostecker der Netzanschlussleitung stecken Sie in das Steuernetzteil des 
Regelgerätes Dupla T-Control Delta oder Dupla T-Control Alpha oder des Aquariencomputers Dupla 
MultiControl.
Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
Das Dupla Flex Heizkabel ist für die Bodenmontage in Ihrem Aquarium vorgesehen. Der Aquarienbo-
den muss hierfür sauber sein, da sonst die Sauger mit den Kabelankern nicht haften können. Verlegen 
Sie das Heizkabel flächendeckend ohne Überkreuzung auf der Bodenscheibe Ihres Aquariums. Führen 
Sie die beiden Enden des Heizkabels über die Seiten- oder Rückscheibe Ihres Aquariums und verbinden 
sie die Enden mit der Ausgangsseite des Transformators.
Schließen Sie das Regelgerät Dupla T-Control Delta oder Dupla T-Control Alpha bzw. den Aquarien-
computer Dupla MultiControl erst nach Befüllen des Aquariums mit Bodengrund und Wasser an die 
Stromversorgung an.
Bei Überlastung des Dupla Mat 150 / 300 schaltet der integrierte Thermo-Schalter das Gerät ab. So 
ist einer Zerstörung des Gerätes vorgebeugt. Zum Schutz des gesamten Regelsystems schaltet sich 
der Transformator nach Abkühlung nicht wieder ein. Soll der Transformator wieder in Betrieb gesetzt 
werden, muss er für mindestens 60 Sekunden aktiv von der Stromzufuhr getrennt werden. Ziehen Sie 
hierfür den Netzstecker des Dupla Mat aus der Netzsteckdose.
Wichtige Sicherheitshinweise!
-	 Das Gerät nur an Wechselstrom anschließen.
-	 Die auf dem Typenschild des Gerätes angegebene Netzspannung muss mit der Spannung des Haus-

netzes übereinstimmen.
-	 Geräte nur an Steckdosen mit Schutzkontakt anschließen.
-	 Den Transformator nicht in Wasser tauchen oder mit Wasser in Berührung bringen.
-	 Den Stecker der Netzzuleitung nicht am Kabel aus der Netzsteckdose ziehen.
-	 Die Netzzuleitung nicht über Ecken oder Kanten legen oder hängen.
-	 Das Gerät nicht in Betrieb nehmen, wenn die Netzzuleitung beschädigt oder das Gerät selber 

beschädigt ist.
-	 Nur einwandfreie Verlängerungskabel benutzen.
-	 Das Gerät von Kindern fernhalten. 
-	 Das Gerät nicht öffnen. Im Falle eines Defektes wenn Sie sich bitte an Ihren Dupla Fachhändler.
-	 Das Gerät wurde ausschließlich für den Gebrauch an Aquarien konzipiert. Jede zweckentfremdete 

oder der Gebrauchsanweisung zuwiderlaufende Nutzung führt zum Erlöschen der Gewährleistungs-
/Garantieansprüche.

-	 Für aus Fehlnutzung entstehende Schäden wird keine Haftung übernommen.

Abbildungen sind unverbindlich. Technische Änderungen vorbehalten. 

  Dupla Therm Set
Dupla Mat 150 / 300
-	 Safety isolating transformer
-	 Primary voltage: 	 230 volts
-	 Secondary voltage: 	 24 volts
-	 Maximum power: 	 150 / 300 watts
-	 Primary fine- wire fuse

Scope of supply of the Dupla Therm Set
Dupla Mat 150/300, Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000, Dupla Sucker, Dupla Cape Anchor
Additonally required parts: Control instrument Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha or 
aquarium computer Dupla MultiControl.
Warning!
The Dupla Flex floor heating cables are rated for a voltage of 24 volts.
Never connect the heating cables to a higher voltage!
Use the Dupla Mat 150 / 300 to operate the heating cables. The floor heating cables must in the 
heating state always be completely immersed.

Preparation for operation:
Dupla Mat  150 / 300
The Dupla Mat 150 / 300 can be installed or screwed on, open or concealed, everywhere.
If you accommodate the Dupla Mat  150 / 300 in the cupboard below your aquarium, you must ensure 
that the ambient temperature does not rise above about 35° C.
Dupla Mat 150
For commissioning connect the tow cable ends of the Dupla Flex heating cable to the 
output end of the transformer. For this purpose use the clip supplied. Plug the Euro plug into the con-
trol power pack of the control instruments Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha or aquarium 
computer Dupla MultiControl.
Dupla Mat 300
For putting the Dupla Mat 300 into service connect the plugs of the Dupla Flex heating cable to the 
connexion sockets of the Dupla Mat. Plug the Euro plug into the control power pack of the control 
instruments Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha or aquarium computer Dupla MultiControl.
Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
The Dupla Flex heating cable is intended for fitting on the floor of the aquarium. The aquarium floor 
must be clean before Installation of the cable, as otherwise the sucker with the cable anchors cannot 
adhere. Lay the heating cable with the cable anchors over the whole area  and without cross-overs on 
the glass floor of the aquarium. Lead the two ends of the heating cable over a side or rear plan of the 
aquarium and connect the ends to the output side of  the transformer.
Connect the control instrument Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha or aquarium computer 
Dupla MultiControl only after filling the aquarium with water.
In the event of the overload of the Dupla Mat 150 / 300 the integrated thermal insulation switches 
the device off. Thus  destruction is prevented. To protect the system the transformer is not switched 
on again automatically. If the transformer is to be put into operation again, after cooling –down of the 
transformer the power supply must be interrupted for at least 60 seconds. For this purpose remove the 
mains plug of the Dupla Mat from the socket.

Important safety notes!
-	 Connect the device only to alternating current.
-	 The mains voltage shown in the rating plate of the device must match that of the mains in the house
-	 Connect the device only to sockets with an earthing contact. 
-	 Do not place the device near heat sources.
-	 Do not immerse the transformer in water or bring it into contact with water.
-	 Do not pull the plug of the mains supply out of the socket by its lead.
-	 Do not lay or hand the mains supply lead over corners or edges.
-	 Do not put the device into operation if the mains supply lead or the device itself is damaged.
-	 Use only extension leads in perfect condition.
-	 Keep the device away from children.
-	 Do not open the device. In the event of a defect contact the authorised Dupla dealer.
-	 The device was designed exclusively for use in aquarium. Any use other than the intended use or use 

contrary to the instructions for use shall lead to the expiry of the claims under warranty / guarantee.
-	 For any possible damage/injury/loss no liability shall be expected.

Illustrations are without engagement. Subject to technical modification.

  Dupla Therm Set
Dupla Mat 150 / 300
-	 Transfo séparateur de sécurité   
-	 Tension primaire:	 230 volts 
-	 Tension secondaire:	 24 volts
-	 Puissance maxi:	 150 / 300 VA 
-	 Fusible de précision côté primaire

Fournitures comprises dans le kit Dupla Therm
Dupla Mat 150 / 300, Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000, Dupla Ventouse  Dupla Ancre à câble
Pièces supplémentaires requises : Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha ou ordinateur 
d’aquarium Dupla MultiControl
Attention: 
Les câbles de chauffage au fond Dupla Flex ont été conçus pour une tension de 24 volts. Ne raccordez 
jamails ces câbles à une tension plus élevée! Utilisez le Dupla Mat 150 / 300 pour chauffer avec ces 
câbles. Lorsque chaud, le câble de chauffage au fond doit toujours se trouver entièrement immergé.
Préparatifs à l’emploi: 

Dupla Mat 150 / 300
Dupla Mat 150 / 300 peut s’installer ou se visser partout, visible ou masqué.
Si vous logez le  Dupla Mat 150 / 300 dans le lacard de soubassement de votre aquarium, eillez à ce 
que la température ambiante ne depasse pas env. 35° C
Dupla Mat 150 
Pour le mettre en service, reliez les deux extrémités du câble de chauffage Dupla Flex avec la sortie du 
transformateur. Pour ce faire, utilisez la bride ci-jointe. Branchez l’eurofiche dans le bloc d’alimentation 
stabilisée de l’appareil régulateur.
Dupla Mat 300
Pour la mise en service vous branchez les fiches du câble de chauffage Dupla Flex  dans les bornes du 
Dupla Mat. Branchez l’eurofiche dans le bloc d’alimentation stabilisée de l’appareil régulateur Dupla 
T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha ou ordinateur d’aquarium Dupla MultiControl.
Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
Le câble Dupla Flex a été prévu pour le montage sur le fond de l’aquarium. Avant d’installer le câbles, 
vérifiez que le fond est propre sinon les ventouses retenant les ancres du câble ne 
pourront pas adhérer. Posez le câble de chauffage avec les ancres sur toute la surface enverre du fond 
de l’aquarium, en veillant á l’absence de croisements. Faites passer les deux extrémités du câble de 
chauffage par dessus une vitre latérale ou la vitre arrière de l’aquarium puis reliez les extrémités avec la 
sortie du transformateur.
Ne raccordez l’appareil régulateur Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha ou ordinateur 
d’aquarium Dupla MultiControl à l’alimentation électrique qu ‘après avoir remli l’aquarium d’eau.
En cas de surcharge du DuplaMa le protection thermique intégrée éteint l’appareil, empêchant ainsi 
toute destruction. Pour protéger le système, le transformateur ne se 
réenclenche pas automatiquement. S’il faut remettre le transformateur en service, il faudra après lui 
avoir laissé le temps de refroidir, interrompre l’arrivée  du courant pendant au moins 60 secondes. dans 
ce but, débranchez de la prise de.

Consignes de sécurité importantes!
-	 Ne raccordez l’appareil qu’à du courant alternatif
-	 La tension secteur indiquée sur la plaque signalétique de l’appareil doit concorder avec la tension 

secteur de votre domicile
-	 Ne raccordez l’appareil qu’à des prises équipées d’un contact de terre.
-	 Ne placez pas l’appareil á proximité de sources de chaleur.
-	 Ne plongez pas le transformateur dans l’eau et empêchez tout contact de celui- ci avec l’eau 
-	 Ne débranchez pas la fiche mâle de la prise de courant en tirant sur le la fich.
-	 Ne posez pas le cordon de la fiche mâle sur des angles ou arêtes aiguës.
-	 Ne mettez pas l’appareil en service si son cordon d’alimentation ou l’appareil lui-même est endom-

magé.
-	 N’utilisez que des prolongateurs en parfait état.
-	 L’appareil n’est pas un jouet, éloignez les enfants.
-	 N’ouvrez pas l’appareil. En cas de défaut, veuillez vous adresser à un concessionnaire Dupla.
-	 L’appareil a été exclusivement conçu pour l’emploi avec des aquariums. Toute utilisation à d’autres 

fins ou contrevenant au contenu de la notice d’utilisation provoque la perte immédiate du bénéfice 
de la garantie légale/ garantie du fabricant. Le fabricant décline toute responsabilité des dommages 
éventuels.

Figures/Photos non contractuelles. Sous réserve de modifications techniques.

  Dupla Therm Set
Dupla Mat 150 / 300
-	 Trasformatore di seprazione di sicurezza
-	 Tensione primaria:	 230 Volt
-	 Tensione secondaria:	 24 Volt
-	 Potenza massima:	 150 / 300 VA
-	 Fusibile per correnti deboli 	

a filo sottile sul lato primario

Volume di fornitura del Dupla Therm Set
Dupla Mat 150/300, Dupla Flex, Ventose Dupla, Ancoraggi per cavo Dupla
Ulteriori componenti necessari: Dupla T-Control Delta, Dupla T-Control Alpha o computer per 
acquari Dupla MultiControl
Attenzione!
I cavi di riscaldamento a pavimento Dupla Flex sono predisposti per una tensione di 24 Volt.Non allac-
ciata mai questi cavi di riscaldamento a tensioni superiori! Per l‘ azionamento dei cavi di riscaldamento 
a utilizzati sempre il Dupla Mat 150 / 300. In condizioni di riscaldamento il cavo di riscaldamento a 
pavimento deve essere sempre completamente sommerso.
Preparazione per la messa in esercizio:

Dupla Mat 150 / 300
I.	 l Dupla Mat 150 / 300 può essere installato dappertutto libero o coperto o può essere avvitato.
2.	 Sistemate il Dupla Mat nella base del vostro acquario, badando che la temperatura non raggiunga 

valori superiori a 35° C.
Dupla Mat 150
Per la messa in esercizio collegate le due estremità del cavo di riscaldamento Dupla Flex con il lato di 
uscita del trasformatore. Per far questo utilizzate il morsetto compreso nella fornitura. Infilare la spina 
CEE nell ‚ alimentatore di comando dell‘ apparecchio di regolazione.
Dupla Mat 300
Per la messa in esercizio inserite la spina di collegamento del riscaldatore a cavo Dupla Flex nelle 
apposite prese del Dupla Mat. Infilare la spina CEE nell‘ alimentatore di comando dell‘ apparecchio di 
regolazione.
Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
Il cavo di riscaldamento Dupla Flex è previsto per montaggio sul pavimento dell‘ acquario. prima dell‘ 
installazione del cavoil pavimento dell‘ acquario deve essere pulito,poiché in caso contrario l‘ aspiratore 
con le due ancorette per cavi non può rimanere fissato. Posate il cavo di riscaldamento con le ancorette 
per cavi lungo tutta la superficie e senza creare incroci sulla vetrata posteriore e collegato le estremità 
con il lato di uscita del trasformatore.
Allacciate l‘apparecchio di regolazione all‘alimentazione elettrica Dupla T-Control Delta, Dupla T-Cont-
rol Alpha o computer per acquari Dupla MultiControl solo dopo aver riempito l‘acquario di acqua.  
In caso di sovraccarico del Dupla Mat 150 / 300, il dispositivo di termoprotezione integrato interviene 
disattivando l‘apparecchio. Viene cosi evitata la distruzione dello stesso. Ai fini della protezione del sis-
tema , il trasformatore non si  riaccende automaticamente. Se il trasformatore deve venire nuovamente 
azionato, dopo che esso si è raffreddato deve venire interrotta l‘alimentazione eletricca per almeno 60 
secondi. Per far questo sfilate dalla presa la spina elettrica del Dupla Mat.
Importanti indicazioni relative alla sicurezza!
-	 Allacciate l‘apparecchio esclusivamente ad un sistema a corrente alternata.
-	 La tensione di rete indicata sulla targhetta di modello deve coincidere con quella della rete 

dell‘edificio.
-	 Allacciare l‘apparecchio solo a prese con contatto di terra.
-	 Non installare l‘apparecchio nelle vicinanze di fonti di calore
-	 Non immergere il trasformatore nell‘ acqua e provvedete afinché esso non entri in alcun modo in 

contatto l‘acqua.
-	 Non sfilare la spina del cavo di alimentazione di rete dalla presa tirando il cavo.
-	 Non posare o appendere il cavo di alimentazione di rete passando su angoli o spigoli.
-	 Non attivare l‘apparecchio se la linea di alimentazione della rete o l‘apparecchio stesso è danneggia-

ta/o.
-	 Utilizzare esclusivamente cavi di prolunga in perfette condizioni.
-	 Tenere l‘apparecchio lontano dalla portata dei bambini.
-	 Non aprire l‘apparecchio. In caso di un guasto rivolgetevi ai vostri interlocutori della Dupla.
-	 L‘apparecchio è stato studiato esclusivamente per l‘impiego in acquari. Ogni altro utilizzo non 

consono a questo scopo o contrario a quanto indicato nelle istruzioni per l‘uso ha come conseguen-
za l‘estinzione dei diritti di garanzia. Per eventuali danni conseguenti all‘uso improprio non viene 
assunta alcuna responsabilità.

Le illustrazioni non sono vincolanti. Ci riserviamo eventuali modifiche tecniche.
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Auswahlhilfe für 24 V Dupla Heiz-Systeme 

Aquariengröße Geschlossene 
Aquarien bei 20-22° C 
Raumtemperatur

Offene Aquarien bei 
20-22° C Raumtempe-
ratur / Geschlossene 
Aquarien in unge-
heizten Räumen

Offene Aquarien in 
ungeheizten Räumen

bis 50 Liter Dupla Thermik Set 120
(20 W / 3 m)

Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

50 bis 75 Liter Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

75 bis 200 Liter Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

200 bis 300 Liter Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

300 bis 500 Liter Duplaflex 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

500 bis 750 Liter Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

750 bis 1000 Liter Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

2 x Duplaflex 750
(2 x 200 W / 2 x 13 m)

Anmerkungen
1)	 Die oben stehende Tabelle ist als pauschale Empfehlung zu verstehen – unterschiedliche technische 

Ausstattungen einzelner Aquarien können zu erheblichen Abweichungen führen. Alle Empfeh-
lungen gehen von einer Aquarienwassertemperatur von 25° C aus. Bei höheren Wassertempera-
turen sollte das nächstlängste Kabel oder eine Kombination von Heizkabeln benutzt werden.

2)	 Die Dupla Thermik Sets (120, 240, 360) sind für den ununterbrochenen Einsatz zur reinen Bodener-
wärmung für Aquarien bis 360 Liter vorgesehen. Mit einem Dupla T-Control können sie aber auch 
in kleineren Becken als Komplettheizung, wie in der Tabelle gezeigt, genutzt werden.

3)	 Die maximale Auslegung der Duplamat Transformatoren darf nicht überschritten werden, zum 
Beispiel Duplamat 300 maximal mit 300 Watt. Wenn größere Heizleistung erforderlich ist, muss ein 
zusätzlicher Duplamat genutzt werden.

Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
-	 Floor heating cable
-	 Silicon material
-	 Power: 100 / 150 / 200 / 300 watts
-	 Heat-stable up to 200° C 

Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
-	 Câble de chauffage au fond
-	 Matériau sillicone
-	 Puissance: 100 / 150 / 200 / 300 watts
-	 Résistance à la chaleur jusqu’à 200° C

Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
-	 Cavo di riscaldamento a pavimento
-	 Materiale silicone
-	 Potenza massima: 100 / 150 / 200 / 300 Watt
-	 Resistente ad alte temperature fino a 200° C

Dupla Flex 300 / 500 / 750 / 1000
- Bodenheizkabel
- Material: Silikon
- Leistungsaufnahme: 100 / 150 / 200 / 300 Watt
- Hitzestabilisiert bis 200° C

Dupla 24 V Heating System - Selection Guide

Aquarium size Closed aquarium in 
room at 20-22°C

1. Open aquarium in 
room at 20-22°C
2. Closed aquarium in 
inheated Room

Open aquarium in 
unheated room

up to 50 litre Dupla Thermik Set 120
(20 W / 3 m)

Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

50 to 75 litre Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

75 to 200 litre Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

200 to 300 litre Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

300 to 500 litre Duplaflex 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

500 to 750 litre Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

750 to 1000 litre Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

2 x Duplaflex 750
(2 x 200 W / 2 x 13 m)

Notes
1) The above table is intended as a guide - individual conditions for each aquarium installation can 

vary significantly. All specifications assume an aquarium temperature of 25°C.  For higher water 
temperatures, the next largest heating cable or combination of cables should be used.

2) Dupla Thermik Sets (120, 240, 360) are designed to run continuously for substrate warmth in aqua-
riums up to 360 litres. They may also be used with a Dupla T-Control for full temperature control of 
smaller aquariums as per table.

3) The maximum rated capacity of the Duplamat heating transformer must not be exceeded eg 
Duplamat 300 - 300 Watts max. If greater heating capacity is required, an additional Duplamat 
must be used.

Indicazioni per la scelta dei sistemi di riscaldamento a 24V Dupla 

Dimensioni 
dell’acquario

Acquari chiusi a  
20-22°C di tempera-
tura ambientale

Acquari aperti a 20-
22°C di temperatura 
ambientale / acquari 
chiusi in ambienti non 
riscaldati

Acquari aperti in  
ambienti non 
riscaldati

Fino a 50 litri Dupla Thermik Set 120
(20 W / 3 m)

Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

da 50 a 75 litri Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

da 75 a 200 litri Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

da 200 a 300 litri Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

da 300 a 500 litri Duplaflex 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

da 500 a 750 litri Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

da 750 a 1000 litri Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

2 x Duplaflex 750
(2 x 200 W / 2 x 13 m)

Note
1) I valori riportati nella tabella vanno intesi come dati indicativi – le diverse dotazioni tecniche dei 

singoli acquari possono creare delle condizioni molto diverse. Si presume sempre che si voglia 
riscaldare l’acqua dell’acquario ad una temperatura di 25° C. Per temperature dell’acqua superiori si 
dovrà utilizzare un cavo di una misura superiore o una combinazione di cavi per riscaldamento.

2) I Set Dupla Thermik (120, 240, 360) sono stati progettati per un impiego ininterrotto per il riscal-
damento del fondale di acquari fino a 360 litri. Con un sistema di controllo Dupla T-Control è però 
anche possibile utilizzarli per il riscaldamento complessivo di vasche più piccole, come indicato nella 
tabella.

3) Non superare la capacità massima dei trasformatori Duplamat, ad esempio per Duplamat 300 
impiegare al massimo 300 Watt. Se per il riscaldamento è necessaria una potenza maggiore si deve 
impiegare un ulteriore trasformatore Duplamat.

Aide pour le choix d’un système de chauffage Dupla 24 V 

Taille de l’aquarium Aquarium fermé avec 
température ambi-
ante de 20-22°C 

Aquarium ouvert 
avec température 
ambiante de 20-22°C / 
Aquarium fermé dans 
pièce non chauffée

Aquarium ouvert dans 
pièce non chauffée

Jusqu´à 50 Litres Dupla Thermik Set 120
(20 W / 3 m)

Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

50 à 75 Litres Dupla Thermik Set 240
(40 W / 5 m)

Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

75 à 200 Litres Dupla Thermik Set 360
(60 W / 7 m)

Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

200 à 300 Litres Dupla Therm Set 250
(100 W / 7 m)

Dupla Therm Set 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

300 à 500 Litres Duplaflex 500
(150 W / 10 m)

Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

500 à 750 Litres Duplaflex 750
(200 W / 13 m)

Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

750 à 1000 Litres Duplaflex 1000
(250 W / 17 m)

2 x Duplaflex 500
(2 x 150 W / 2 x 10 m)

2 x Duplaflex 750
(2 x 200 W / 2 x 13 m)

Observations
1)	 Les recommandations indiquées ci-dessus sont très générales. Des équipements techniques 

différents selon l’aquarium peuvent conduire à des écarts très importants. Ces recommandations  
présument une température d’eau d’aquarium de 25° C. Si la température d’eau est plus élevée, il 
est nécessaire d’utiliser la prochaine longueur de câble ou de combiner plusieurs câbles chauffants. 

2)  Les Dupla Thermik Sets (120, 240, 360) sont prévus pour une utilisation ininterrompue dans des 
aquariums jusqu’à 360 litres afin de ne chauffer que le sol. Vous pouvez cependant les utiliser, avec 
le Dupla T-Control, comme chauffage complet, dans des aquariums plus petits comme le montre le 
tableau. 

3) La capacité maximale des transformateurs Duplamat ne doit en aucun cas être  dépassée, par exem-
ple Duplamat 300 avec un maximum de 300 Watt. Pour une capacité de chauffage plus grande, il 
faut utiliser un Duplamat suplémentaire. 


